

## „Olaszország egyelőre semleges marad.“

Bécsből jelentik: A *Perseveranza* című olasz lap írja: Semlegességünk haszna napról-napra növekedik. Valóban különleges helyzetünk van, amelyet a Salandra-kormány nem fog kompromittálni. Az események bennünket is csak a semlegesség feladására kényszeríthetnek, *egyelőre* azonban erről nincs szó. Az angol sajtó óva int bennünket, hogy ne engedjük meg, hogy a törökök elzárják a Szezezi-csatornát. Nem hisszük, hogy a kár, amely ebből gyarmatainkra származnék, különösen nagy volna. De ha mégis úgy lenne, *nem szabad erőnket Európából kivonni*. Hír szerint Anglia hajlandó Egyiptom védelmét Olaszországra bízni. Ez ellen erőleesen tiltakozunk. *Védje meg érdekeit Anglia a saját sokszínű katonáival.*

## NAGYKÖVETÜNK ÉS AZ UJ OLASZ KÜLÜGYMINISZTER.

Rómából jelentik: *Macchio osztrák-magyar nagykövet tegnap meglátogatta Sonnino külügyminisztert. A két államierő találkozása rendkívül szíves volt és mind a ketten a legkedvezőbb benyomásokkal váltak el egymástól.*

## OLASZ FELFOGÁS GÖRÖGORSZÁG SZEREPÉRŐL.

Milanóból jelentik: A *Secolónak* táviratozzák Szalonikiből: Mikor már bizonyos volt, hogy Törökország a harc színterére fog lépni, az angol kormány azt a kérést intézte az atheni kabinethez, hogy *Görögország küldjön ötvénezer löny segédsapátot Egyiptomba*. A görög kormány attól tette függővé támogatását, hogy megfelelő kárpótlást fog-e kapni és Anglia adjon biztosítékot arra nézve, hogy a Balkán-félszigeten a birtokállomány megmarad a bukaresti szerződés értelmében. Ezzel kapcsolatosan történt aztán, hogy *Görögország elrendelte Epirusz megszállását*. Valószínű, hogy a görög kormány az Angliától kért garanciák biztosítását későbbre halasztotta.

## OLASZORSZÁG ÉS TÖRÖKORSZÁG.

Konstantinápolyból jelentik: Törökország és Olaszország viszonya — mint mértékadó helyen mondják — *tisztázódott* és a két ország között felmerült kérdések közel vannak a *kedvező* elintézéshez. A porta római nagykövete, *Naby bég* kimerítő és megnyugtató nyilatkozatokat tett az olasz kormány előtt, melyek alkalmasok arra, hogy az Olaszországban Lybia miatt felmerült aggodalmakat eloszlassák. A nagykövet hangsúlyozta, hogy a porta el van határozva arra, hogy *Olaszországot, mint Ausztria-Magyarország és Németország szövetségesét megóvja az iszlám-mozgalomnak az új olasz területekre való terjedésétől* és egyben bejelentett bizonyos lépéseket, amelyekből kitűnik, hogy a török kormány már is talált megfelelő intézkedéseket, hogy Lybiában minden nehézséget elsímítsen. Így bebizonyosodott, hogy a hármasszövegnek az az állítása, mely szerint a senussi-törzs sejkje Olaszország-ellenes mozgalmat kezdett, rosszul indultu koholmány, melynek ép az ellenkezője igaz. A senussiak sejkje nyilván a porta közbenjárására kivonta haderőit Lybiából és *Egyiptom ellen vezényelte*. A török sajtó sugalmazó cikkeiben hangoztatja, hogy Törökország

Olaszországgal, *mint a hármasszöveg egy tagjával szemben a legjobb indulattal viseltetik és semmit sem fog elmulasztani, hogy a jó viszonyt fejlessze.*

## AMERIKA INTERNÁLJA A NÉMET HAJÓKAT.

A *Reuter-ügynökség* jelenti: A *Geyer* nevű német ágyunaszádót, amely Honolulu-ban tartózkodott, miután az amerikai hatóságok által megszabott időn belül a kikötőt nem hagyta el, *internálták*, ép úgy, mint a Norddeutscher Lloyd *Loolsun* nevű gőzöst, amelyet szállítógőzösnek minősítettek. A Wolff-ügynökség ehhez a híradáshoz megjegyzi, hogy az 1600 tonnás *Geyer* nevű kis cirkálóról van szó, amelyet 1894-ben építettek, az ágyunaszádok közé soroltak és legutóbb a Déli-tengeren használták.

## A MAGYAR A VILÁG LEGBÁTRABB KATONÁJA.

Egy *szerajevói tartalékos*, aki mint fegyvermester küzd az északi harctéren, a következőket írja egy barátjához intézett levelében:

— *Nagyon nehéz napjaink voltak, melyek defolyását azonban nem közölhetem veled. Azonban vigasztalódnunk, mert tudjuk,*

## Szeged és a hadikölcsön.

**Az árvaszék 300.000 koronát jegyez. — Rendkívüli tanácsülés. A polgármester felhívja a lakosságot a kölcsön jegyzésére.**

(*Saját tudósítónktól.*) A hadikölcsön jegyzése a közeli napokban kezdetét veszi. Már is megmozdult az egész ország lakossága, hogy hazafias áldozatkészséggel támogassa ezt az akciót, amelynek sikeréhez a nemzet nagy háborújának sikeres kimenetele függ. Meg kell állapítanunk, hogy Szeged, jó példával jár elől a vidéki városok között és elkövet mindent, hogy méltón eddigi tradícióihoz, kivegye a részét a nemzeti munkából.

Először is Szeged város árvaszéke *Pálffy József* dr. indítványára elhatározta, hogy 300.000 koronáért jegyez hadikölcsönt. Erre vonatkozólag a közgyűlés fölhatalmazását kéri és *rendkívüli közgyűlés összehívására* kérelmet terjeszt a főispán elé. *Pálffy József* dr. indítványát, amelyet az árvaszék már elfogadott, itt közöljük:

Köztudomású dolog, hogy a m. kir. kormány a háborús költségek részbeni fődözésére államkölcsönt vesz föl, amely célból 6 százalékos kamatozó kötvényeket boesát ki.

A tekintetes árvaszék előtt egyáltalán nem szorul külön indokolásra ezen hadikölcsön jelentősége, mert mindannyian egyaránt át vagyunk hatva azon hazafias kötelesség érzetétől, amely reánk, magyar tisztviselőkre hárul akkor, amedőn a kormány *a jelen súlyos időkből a nemzethez fordul kölcsönért*. Jól tudjuk, hogy a harctereken nemzeti nagyságunk kivívásáért folyó *gigászi küzdelem mellett egyaránt jelentős tényező az anyagi eszközök előteremtése*, amelyhez a haza minden há fiának tehetsége szerint hozzájárulni szent kötelessége.

hogy az oroszoknak sem könnyebb, sőt látjuk és tapasztaljuk, hogy az ő helyzetük egyenesen *kétségbeesítő*. *Leginkább az erős nagy hiányok miatt szenvedünk. Itt már október másodikán hazazott. Öt hétig szabad ég alatt eső és hóviharban tanyáztunk. Mindezt szó nélkül tűrtük és tűrjük tovább is szívesen, mert most végre le kell és le fogunk számolni az orosz cárizmussal. Egy kultúrember el sem képzelheti, hogy miésoda *rablóbandával van dolgunk*. Nem is annyira a közemberek, mint a tisztikar. Az orosz tisztok bestiális vadállatok. Ahová mink érkezőnk, ott semmink bántódása nem történik, míg az orosz *horda rabol, gyújtogat és az asszonyokat, leányokat egytől-egytől megbecsteleníti*. A nőknek a fülükéből kivesszik a függőt. Reméltem azonban, hogy végzünk velük. Csoportostul dobják el fegyvereiket. De nem is esoda. Borzalmasan pusztítják őket. A jelenlegi ütközésünk tíz nap óta éjjel-nappal tart. Nemrégén *45 ágyut zsákmányoltunk*. Schasom hittem volna, hogy a mi csapataink ilyen lelkes egyetértésben és gyönyörű lelkesedéssel harcöljanak. *Különösen a magyarok elképezhetetlen bravúrral küzdenek*. Ha csak a „muszk“ szót hallják, mintegy reflex-mozdulatra, nyil módjára kirepülnek a sorokból és szurocszegezve forgószélhez hasonlóan rohannak a boldogtalan oroszokra. Leírhatatlan látvány ez. Ég, föld és az egész mindenség dühörög a magyarok halálmegvető rohamától. Nem hiába keseregik az oroszok: *Csak magyar katona ne volna a világon!**

Hatóságunk azon helyzetben van, hogy a fölügyeletünk alá tartozó gyámoltak és gondnokoltak 495.068 koronát kötevé — jelenleg takarékpénztárakban elhelyezett — tömeg fölöött rendelkezik.

A gyámipénztár fizető képessége mézetem szerint föntartható lesz, ha ezen tömegből 195.068 koronát tartunk takarékpénztári kezelésben, *300.000 koronát pedig hadikölcsönre fölajánlunk*.

Ezért indítványozom: mondja ki az árvaszék, hogy a város főispánjánál, az ügy sürgősségére való tekintettel, *rendkívüli közgyűlés összehívását kéri*.

A közgyűlésnek pedig oly javaslatot tesz, miszerint hatalmaztassék föl az árvaszék elnöke arra, hogy a szegedi árvaszék kezelése alatt álló árvatári tömegből *300.000 (háromszázezer) korona hadikölcsönt 5 évre vinkulálva jegyezhesen s ez irányban a helyi pénzügyintézetknél a szükséges lépéseket megtehesse*.

A város tanácsa ma délelőt rendkívüli közgyűlést tartott a hadikölcsön jegyzése tárgyában. A tanács véglegesen még nem határozott, hanem a tanácskozások során az a nézet alakult ki, hogy a város valószínűleg *két millió korona* vagy még ennél is nagyobb összegű kötvényt fog jegyezni. A tanács mielőtt végleg döntene ebben a kérdésben, a *pénzügyi bizottság* véleményét szándékozik meghallgatni. A város kötvényeit, — a kormány jóváhagyása után, — lombardirozni fogják és így aztán módjában lesz a városnak kölcsönt jegyezni.

Vendéglőben

KÁVÉHÁZBAN

Fűszerkereskedésben

Csemegeüzletben

MINDENÜTT KÉRJEN HATÁROZOTTAN

SZT. ISTVÁN

duplamalátasör

Csak ez az eredeti, a valódi!!!

ÓVAKODJÉK

az UTÁNZATOKTÓL!!